



Kritéria přijímání do druhého ročníku osmiletého studia (školní rok 2022/2023) 79-41-K/81 Gymnázium

Ředitel školy přijme studenty do sekundy osmiletého studia pro školní rok 2022/2023 ve shodě se zněním § 63 zákona č. 561/2004, Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění zákona č. 383/2005 Sb., zákona č. 49/2009 Sb. a zákona č. 178/2016 Sb. a stanovuje tato kritéria hodnocení:

Základní podmínky přijetí uchazeče ke studiu:

- Splnění minimálně 8 zápočtů (včetně všech povinných) z "Průvodce uchazeče o studium" (viz. příloha 1) a zaznamenání jejich splnění v průvodci uchazeče (podrobněji níže a také v Průvodci uchazeče).
- Uchazeč je ve školním roce 2021/2022 studentem 6. třídy základní školy (uchazeč podá řediteli školy přihlášku ke vzdělávání na střední škole) nebo primy osmiletého gymnázia (uchazeč podá řediteli školy žádost o přestup). Tuto skutečnost doloží v přihlášce o studium potvrzenými známkami z 5. třídy nebo přiloženou ověřenou kopií vysvědčení z 5. třídy. Pokud tyto skutečnosti uchazeč doložit nemůže (stále je v tomto školním roce studentem 5. třídy ZŠ), dodá zákonný zástupce řediteli školy do 8. února 2022 čestné prohlášení o provedených krocích a záměru vykonat do 30. června 2022 rozdílové zkoušky v rozsahu učiva 6. třídy či primy osmiletého gymnázia. V tomto případě je pak uchazeči v případě úspěšného složení přijímacích zkoušek doručeno rozhodnutí o přijetí až po úspěšném složení rozdílových zkoušek tedy ukončení 6. ročníku základní školy či primy gymnázia, tato skutečnost se dokládá vysvědčením). Výše uvedené dokumenty se podávají na sekretariát školy (sekretariat@prirodniskola.cz).

1. písemná zkouška – váha hodnocení 50%

Skládá se ze tří částí, které připravuje škola:

- test z předmětu český jazyk a literatura (20%)
- test z předmětu matematika (20%)
- test ze všeobecného přehledu (10%)

Uchazeč prokáže, že se úměrně svému věku orientuje v aktuálním dění kolem sebe, v ČR i ve světě, že má základní znalosti z české i světové historie, zeměpisu (vč. místopisu ČR) a přírodovědy, dokáže pracovat s textem a pochopí a interpretuje smysl jednoduchého odborného textu.

Součástí testu budou:

- Otázky přírodovědné, vlastivědné a zaměřené na kulturní a všeobecný přehled
- Úkoly zaměřené na porozumění jednoduchému odbornému textu

2. osobní pohovor a splnění zápočtů definovaných v "Průvodci uchazeče o studium" (viz. příloha 1), které prověřují další skutečnosti, které osvědčují vhodné dovednosti, vědomosti a zájmy uchazeče – váha hodnocení 50%

Uchazeč vyplní motivačně-postojový dotazník a splní minimálně 8 zápočtů včetně všech povinných definovaných v "Průvodci uchazeče o studium" a nechá si zaznamenat jejich plnění učitelem Přírodní školy na jedné z akcí pro uchazeče v průvodci. Samotný Průvodce poté předloží do 10. února 2022 přijímací komisi. Uchazeč absolvuje osobní pohovor, v rámci nějž se hodnotí motivace uchazeče ke studiu, vlastní aktivity, komunikační a osobnostní předpoklady ke studiu.

Celkem může uchazeč získat 100%.

V případě rovnosti celkového počtu získaných procentuálních bodů uchazečů rozhoduje o pořadí výsledek kritéria 2 (osobní pohovor a splnění zápočtů definovaných v "Průvodci uchazeče o studium", které prověřují další skutečnosti, které osvědčují vhodné dovednosti, vědomosti a zájmy uchazeče). Po vyhodnocení všech uvedených parametrů bude vytvořeno pořadí studentů na základě jejich celkového procentuálního zisku. Předpokládaný počet přijatých uchazečů pro obor vzdělávání 79-41-K/81 Gymnázium je 20 a to podle pořadí s celkovým nejvyšším procentuálním ziskem.

Pokud má uchazeč o studium speciální vzdělávací potřeby potvrzené pedagogicko-psychologickou poradnou, doloží tuto skutečnost spolu s přihláškou (není třeba předkládat speciální potvrzení jen k přijímacím zkouškám). Na základě doporučení bude individuálně stanoveno případné uzpůsobení potřeb během přijímacího řízení.

V Praze dne 30. října 2021
Mgr. František Tichý v.r.
ředitel školy

příloha 1: Průvodce studenta

Každý uchazeč po podání přihlášky ke studiu / žádosti o přestup dostane vytištěný Průvodce uchazeče o studium.

Níže je uveden seznam zápočtů, které obsahuje a doprovodný text pro uchazeče.

Z1	Občanská aktivita - účastní se veřejného shromáždění nebo demonstrace, popíše průběh, atmosféru a vyfotí se. Výstup je možné odevzdat papírově na jedné z akcí pro uchazeče nebo v elektronické podobě na email prijimacky@prirodniskola.cz .
Z2	Stopy minulosti - zdokumentuje jedno místo podle vlastního výběru, které je historicky významné. Pořídí nákres, popíše detaily a napíše, co se podařilo o místě zjistit (pozorováním, z informační tabule, mapy, od pamětníka či pamětnice) a proč pro někoho může být historicky významné. Je možné odevzdat papírově na jedné z akcí pro uchazeče nebo v elektronické podobě na email prijimacky@prirodniskola.cz .
Z3*	Poznávačka rostlin - během výletu v lednu se naučí pojmenovat 20 rostlin, které si ukážeme. Nechá se ze svých znalostí vyzkoušet. V případě nemoci či karantény se předem omluví emailem na prijimacky@prirodniskola.cz a domluví se na individuálním nahrazení programu.
Z4	Vybere si 10 prvků z periodické soustavy prvků a vytvoří minipexeso značek a názvů prvků (1 kartička český název a druhá značka prvku, celkem tedy 20 kartiček, minimální velikost kartiček 5x5 cm, ale mohou být i větší. Značky těchto vybraných prvků se naučí. Zjistí si (knižka, internet, starší sourozenec, rodiče) něco o vlastnostech a použití těchto prvků a alespoň 5 kartiček doplní jednoduchými obrázky(kresbičkami), které některou vlastnost prvku nebo jeho použití vyjádří. Je možné odevzdat papírově na jedné z akcí pro uchazeče.
Z5	Místo, které mám rád. Nakreslí jednoduchou mapu (stačí obrys) České republiky, Evropy nebo jiného kontinentu a vyznačí na něm místo, které má rád/a v České republice nebo v zahraničí. Podle svého výběru potom napíše, co se mu/jí na daném místě líbí a proč ho má rád/a (odevzdá na email prijimacky@prirodniskola.cz nebo o tom povypráví spolu s mapou na jedné z akcí pro uchazeče (asi 1 minuta vyprávění).
Z6	Připraví, předvede a vysvětlí jednoduchý fyzikální pokus. Odevzdání je možné buď formou videa na email prijimacky@prirodniskola.cz nebo pokus předvede a představí na výletu v lednu.
Z7*	Týden (7 dní) si bude vést ručně psaný deník. Záznamy mohou být stručné, musí být však formulované do vět, za každý den stačí několik vět. Zaznamenává věci všední i zajímavé. Deník je možné odevzdat na jedné z akcí pro uchazeče.
Z8*	Představí v angličtině sebe a svou rodinu. Na arch o velikosti A3 umístí fotografii své rodiny a doplní textem o sobě (koničky, co rád dělá ve volném čase apod.) a o členech své rodiny. Je možné odevzdat papírově na jedné z akcí pro uchazeče nebo v elektronické podobě na email prijimacky@prirodniskola.cz .
Z9	Žák si připraví logickou hádanku nebo zajímavou matematickou úlohu (něco jakou úlohy z Matematického klokana nebo Matematické olympiády), kterou spolu s učitelem Přírodní školy zadá další uchazečům a zkontroluje jejich řešení, případně je opraví a vysvětlí správné řešení na výletu v lednu.
Z10*	a) Vytvoří slepou mapu Česka, do které zakreslí tyto pojmy: Vltava, Labe, Morava, Ohře, Sázava, Dyje, Krkonoše, Krušné hory, Šumava, Jeseníky, Beskydy, Jizerské hory, Praha, Brno, Ostrava, Plzeň, Olomouc, Liberec, Sněžka, Praděd, Lysá hora, Klínovec, Plechý, Smrk. Vezme si ji s sebou na lednovou akci pro uchazeče o studium. b) Naučí se polohu těchto pojmů tak, aby je uměl/a zakreslit do slepé mapy. Na lednovém výletu tuto schopnost předvede.
Z11*	Tento zápočet se uděluje za účast a splnění úkolů na odpoledním programu pro uchazeče o studium v Praze 8. prosince 2021. V případě nemoci či karantény se předem omluví emailem na prijimacky@prirodniskola.cz a domluví se na individuálním nahrazení programu.
Z12*	Tento zápočet se uděluje za účast a splnění úkolů na výletu pro uchazeče o studium 8. ledna 2022. V případě nemoci či karantény se předem omluví emailem na prijimacky@prirodniskola.cz a domluví se na individuálním nahrazení programu.

splnit do	počet
10. února 2022	8 zápočtů včetně všech povinných